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ศูนย์ศึกษาการพัฒนาเขาหินซ้อนอันเนื่องมาจากพระราชด าริ จังหวัดฉะเชิงเทรา ได้ท าการ
ส ารวจความพึงพอใจของผู้เยี่ยมชมศูนย์ฯ ปีงบประมาณ 2565  มีผู้เข้าเยี่ยมชมในพ้ืนที่ รวมทั้งสิ้น จ านวน 
5,616 คณะ 90,484 ราย 

ศูนย์ศึกษาการพัฒนาเขาหินซ้อนฯ ไดท้ าการส ารวจข้อมูลความพึงพอใจจากคณะโดยสุ่มแบบ
บังเอิญ (Accidental sampling) จ านวน 44,898 ราย แบบสอบถามแบ่งออกเป็น 3 ส่วน คือ  
  ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป และอาชีพของผู้เข้าเยี่ยมชม 

  ส่วนที่ 2 วัตถุประสงค์การมาเยี่ยมชม/รับบริการที่ศูนย์ศึกษาการพัฒนาเขาหินซ้อน ฯ 

  ส่วนที่ 3 ระดับบความพึงพอใจของผู้รับบริการ ซึ่ง ประกอบด้วย 1) ด้านกระบวนการ/
ขั้นตอนการให้บริการ 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 3) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4) ด้านคุณภาพการ
ให้บริการ และ 5) ด้านองค์ความรู้ตามแนวพระราชด าริ 
  ผลส ารวจความพึงพอใจของผู้เยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาเขาหินซ้อนฯ ในช่วงเวลาดังกล่าว 
พบว่าผู้เข้าเยี่ยมชมส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 24,794 คน คิดเป็นร้อยละ 55 รองลงมาเป็นเพศชาย 
จ านวน 20,104 คน คิดเป็นร้อยละ 45   
  อาชีพของผู้เข้าเยี่ยมชม ส่วนใหญ่ตอบว่าประกอบอาชีพอ่ืน ๆ จ านวน 16,792 คน คิดเป็น
ร้อยละ 37 รองลงมาอาชีพข้าราชการ จ านวน 10,489 คน คิดเป็นร้อยละ 23 เอกชน จ านวน 7,885 คิดเป็น
ร้อยละ 18 นักเรียน/นักศึกษา จ านวน 5,244 คน คิดเป็นร้อยละ 12 และอาชีพเกษตรกร จ านวน 4,488 คน 
คิดเป็นร้อยละ 10 
  วัตถุประสงค์การมาเยี่ยมชม/รับบริการที่ศูนย์ศึกษาฯ เพ่ือเพ่ิมพูนความรู้ จ านวน 18,374 
คนคิดเป็นร้อยละ 41 รองลงมามาเพ่ือวัตถุประสงค์อ่ืน ๆ จ านวน 16,789 คิดเป็นร้อยละ 37 เพ่ือทัศนศึกษา 
จ านวน 5,244 คน คิดเป็นร้อยละ 12 เพ่ือน าไปประกอบอาชีพ จ านวน 2,556 คน คิดเป็นร้อยละ 6 และเพ่ือ
รับปัจจัยการผลิต จ านวน 1,926 คนคิดเป็นร้อยละ 4  
  ผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ มีดังนี้ 
  - ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจมากที่สุด จ านวน 25,640 
คน คิดเป็นร้อยละ 57 รองลงมาพึงพอใจมาก จ านวน 17,880 คิดเป็นร้อยละ 40 และพึงพอใจปานกลาง จ านน 
1,378 คน คิดเป็นร้อยละ 3  
  - ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจมากที่สุด จ านวน 26,420 คน คิดเป็น
ร้อยละ 59 รองลงมาพึงพอใจมาก จ านวน 17,222 คิดเป็นร้อยละ 38 และพึงพอใจปานกลาง จ านวน 1,256 
คน คิดเป็นร้อยละ 3  
  - ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจมากที่สุด จ านวน 26,484 คน คิดเป็น
ร้อยละ 59 รองลงมาพึงพอใจมาก จ านวน 16,525 คน คิดเป็นร้อยละ 37 และพึงพอใจปานกลาง จ านวน 1,888 
คน คิดเป็นร้อยละ 4  
  - ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจมาก จ านวน 22,536 คน คิดเป็นร้อย
ละ 50 รองลงมาพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 21,898 คน คิดเป็นร้อยละ 49 พึงพอใจปานกลาง จ านวน 464 คน 
คิดเป็นร้อยละ 1  
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  - ด้านองค์ความรู้ตามแนวพระราชด าริ พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจมากที่สุด จ านวน 28,712 
คน คิดเป็นร้อยละ 64 รองลงมาพึงพอใจมาก จ านวน 14,626 คน คิดเป็นร้อยละ 33 พึงพอใจปานกลาง 
1,560 คน คิดเป็นร้อยละ 3  
  - ความพึงพอใจต่อการใช้บริการในภาพรวม พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจมาก จ านวน 23,542 คน 
คิดเป็นร้อยละ 52 รองลงมาพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 20,226 คน คิดเป็นร้อยละ 45 พึงพอใจปานกลาง จ านวน 
1,130 คน คิดเป็นร้อยละ 3  
 
แผนภูมิสรุปผลส ารวจความพึงพอใจของผู้เยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาเขาหินซ้อนอันเนื่องมาจาก
พระราชด าริ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป และอาชีพของผู้เข้าเยี่ยมชม 
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ส่วนที่ 2 วัตถุประสงค์การมาเยี่ยมชม/รับบริการที่ศูนย์ศึกษาฯ 
 

 
 
 

ส่วนที่ 3 ระดับความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
 
  3.1 ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  
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  3.2 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

 
 
 
 
  3.3 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  
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  3.4 ด้านคุณภาพการให้บริการ 

 
 
  
 

3.5 ด้านองค์ความรู้ตามแนวพระราชด าริ 
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  3.6 ความพึงพอใจต่อการบริการในภาพรวม  
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